

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

DE AQUELLOS POLVOS...

Pocas armas hay tan poderosas para labrar la ruina de una nación como la prensa impía y desmoralizada.

Su lectura asidua es como lima sorda que va gastando cuanto de virtud y de honradez hay en el alma.

Cuando el desgraciado rey de Francia Luis XVI, destronado y prisionero, miró en la celda que le servía de calabozo los retratos de Rousseau y de Voltaire, con noble indignación exclamó: «Estos dos hombres son los que han conducido a su perdición a Francia.»

Con igual convencimiento dijo Napoleón I «que no se sentía bastante fuerte para gobernar a un pueblo que leyese a Voltaire y a Rousseau», y por esa causa no permitió bajo su reinado reimprimir sus obras.

En España lo han hecho al revés los Gobiernos liberales...

Dejaron sembrar vientos y ahora recogen tempestades.

La culpa empero no es exclusiva de esos Gobiernos: la comparten aquellos católicos que faltan al estrechísimo deber de cooperar con sus escritos ó su dinero a la subsistencia y engrandecimiento de la Prensa ciertamente buena.

Porque, siendo hoy como una necesidad la lectura de periódicos, donde no exista aquella, ocuparán su lugar primero los indiferentes, después los impíos y desmoralizadores.

L. B.

¡QUÉ VERGÜENZA!

Copiamos de un diario madrileño:

Ahora, señor Canalejas, vuelva al cielo la «azotable espalda», y que Mr. Relvas le propine una tunda.

No le falta a usted, señor presidente, más que eso.

Todo lo demás lo ha sufrido ya usted.

Y lo malo es que también ha quedado en ridículo España.

¡Lo cual no es tolerable!...

Lean:

El Gobierno portugués exigió que se persiguiese por el Gobierno español a los monárquicos portugueses, y Canalejas los persiguió, prendiendo, teniendo actualmente presos, según confesión del ministro de la Gobernación, a ¡mujeres y niños!...

El Gobierno portugués mandó que el Gobierno español internase en Teruel y Cuenca a determinados portugueses, cargando los gastos a los Consulados de Portugal, y Canalejas los internó a... cargo del erario español.

El Gobierno portugués ordenó que se estorbasen las incursiones realistas, y el señor Canalejas ¡hasta enviaba al ministro portugués en Madrid los telegramas que comunicaba a las autoridades gallegas para que les diese el visto bueno!

El ministro portugués comunica, no al ministro de Estado, sino a ¡la Prensa!, una nota imbécil, en que llama al Gobierno español informal, y miente descaradamente o se engaña estúpidamente, y el señor Canalejas no lo ha expulsado ya, como Narváez expulsó, por causa harto menos grave, al embajador de ¡toda una Inglaterra!

En Lisboa los periódicos insultan, a diario, a España, y nuestro embajador es silbado, y Canalejas no ha reclamado, ni dicho esta dignidad es mía y este honor de mi Patria es intangible.

¡No se puede sufrir que el nombre y honra de España estén en manos de un hombre que enton-

ces sólo bravuconea cuando conlunde con Prelados y sacerdotes!

El clericalismo será todo lo que los liberales quieran, pero, en días de clericalismo oficial, España era reina del mundo y, hoy, el liberalismo la ha puesto a los pies de... ¡la República portuguesa!

¿Es español el Gobierno que padecemos?

E. D.

¡MADRE MIA DEL CARMEN!

Virgen del Carmen pura, raudal de amores, consuelo de mis penas y mis dolores; amparo y luz del hombre, so-tén del niño, divina inspiradora de mi cariño; Madre del que sus ansias en ti confía, amor de mis amores, ¡Virgen María!

Azucena fragante de Dios encanto, que a tus hijos amparas bajo tu manto: tú en prenda de cariño dejaste al hombre tu hermoso escapulario, tu dulce nombre.

Los malos corazones que no te quieren, sin dichas ni esperanzas viven y mueren; pero los que constantes con fe te adoran tienen santos consuelos, aun cuando lloran. Y, en sus horas de angustia y en su dolores, siempre ante ti se postran los pecadores.

El naufrago que mira la nave rota, cuando la mar revuelta con furia azota; el que siente en su alma los vendavales de las pasiones torpes y criminales; y el que guarda en su pecho, tranquila y pura, una ilusión que ahuyenta la desventura; todos, tristes o alegres, con fe te imploran; todos en ti confían, todos te adoran; y te bendicen todos en la bonanza,

y te llaman la Virgen de su esperanza; y te invocan llorosos en sus pesares, y te cantan alegres en sus cantares. Por eso el pecho mío te quiere tanto, que a ti acude en su dicha y en su quebranto.

Las almas que Dios hizo para quererte anhelan ir al Cielo sólo por verte.

¡Por verte tan hermosa, tan santa y pura como soñar no puede la criatura!

Orlan tu augusto manto soles y estrellas, los ángeles más puros besan tus huellas; el resplandor divino que te circunda los ámbitos del Cielo de luz inunda, y, al ver que vale menos, en tu presencia tiembla confuso el ángel de la inocencia.

Las vírgenes te aclaman Reina y Señora, las ánimas benditas su protectora; y tu amparas a aquellas que te siguieron y que tu escapulario con fe vistieron. El último suspiro de mi garganta sea para ti, Madre bendita y santa; para ti, que has logrado tan gran victoria, ¡que no es el Cielo grande para tu gloria!

J. M. NAGARINO.

EL PRIMER BANQUETE

Un banquete político. ¿Qué será eso? decía yo cuando no era más que un pobre aprendiz de periodista.

Pues, señor, que esto de asistir a un banquete político iba ya siendo para mí, más que un capricho, un verdadero deseo.

Por fin, al cabo de esperar por mucho tiempo la ocasión de ir a una tal comilona, el director de mi periódico díjome un día:

—Señor Pelorín, tome usted esta tarjeta y vaya esta noche al banquete que a Paparrucha dan sus amigos y correligionarios. Lleva usted la representación nuestra. Que usted se divierta y coma con apetito y gusto. Ponga atención en los discursos y haga luego una reseña cortita, cortés, pero un poquito mordiente, sobre todo contra ese

fantoche, que se tiene por gran orador y no es más que un parlador de plazuela. Paparrucha... ¡vaya un personaje!

La mesa era estrecha y larga, muy larga; paralela a ella se veía otra a la parte allá del salón; en el centro, a la cabecera, otra con la presidencia, que había de ocupar el «ilustre» convidado y los miembros del comité de su partido.

En verdad que aquel comedor era de lo más vulgar y aparatoso que yo había visto en mi vida.

Cada mesa tenía las dos simétricas filas de platos enmonterados con las sendas servilletas de figuras a dobles geométricos: no dejaba de presentar el conjunto blanco, refulgencia y alegría con los limpios manteles y los cubiertos de brillante plata y las cristalinas jarras y copas; pero, después de todo, aquella no era más que una mesa de fonda barata.

Los rojos rabanillos resaltaban como enseñanzas políticas de un liberalismo almazarronado y guindillesco por lo coloradito y picante; además dichos tubérculos eran símbolos del parlamento competidor de las plazas de los Mostenses y de la Cebada.

Vefanse jarrones con flores y un enorme ramo, que luego enviarían los comensales a doña Restituta, la esposa del «grande hombre» Paparrucha.

Ostentoso y mentiroso era todo aquello: los platos montados, decorados de grecas y rosetones y empingorotes y figurillas pintadas de colorines insanos, no eran, a pesar de su vistosa apariencia, más que montones de harina y almidón espolvoreados de azúcar y un poco tintados de huevo, como los vinos que en las botellas presentaban infundiosas etiquetas, dándose las de andaluces y bordeleses, y siendo vinicos bastos adulterados, y, como ellos, el peor, por ser de más estafador artefacto, el champagne, breva, que Dios sabe lo que sería.

No quiero hablaros de los convidantes ni de la comida, que fué, prevenida, premeditadamente mala.

Vamos a hablar de lo que había sido para mí y seguía siendo el seductor motivo de mi deseo y curiosidad: refiérome al personaje obsequiado, al «gran hombre», a Paparrucha.

Con hambre y echando de menos mi pobrecita y aseada mesa casera, mi no lujoso, pero si cumplido pucherete, había ido dejando pasar, una detrás de otra, la procesión de porquerías de la cocina industrial y sólo me preocupaba ya el deseo de oír el discurso del homenajeado.

Iba el hombre a hacer declaraciones políticas de extraordinaria novedad, y yo no había tenido ocasión de oír al tal orador, tanto por la prensa como por las gentes celebrado como elocuentísimo y hombre de muchísima cultura.

No habrá de amargarme la digestión, me decía yo, porque no he comido y me servirá todavía para hacer más vivo y ardiente el apetito; esto siempre hace provecho a la nutrición.

—Señores: queridos correligionarios... Quedéme embelesado al oír estas palabras por lo meliflúo y suave del tono y lo redicho del silabeo.

De pie y deleitándose con los aplausos con que les recibían sus partidarios estaba Paparrucha.

Sonriendo «el grande hombre» se dispuso a dar suelta a la sin hueso...

Viven los Cielos que desde entonces hice aborrecimiento de la farsa política.

¡Pues no tenía aquella genticilla por elocuencia lo que no era sino una locuacidad tanto más pronta y fácil cuanto que en la oración no pesaba ni el más leve concepto!...

Admirable era que saliesen así las palabras co-

DEPOSITO LEGAL

riendo y deseguida sin que, ni por carambola, de su aparición y curso resultase una idea.

¿De qué os sirven, oh jóvenes laboriosos que con aplicación loable seguís el estudio de las ciencias, de qué os sirven paciencia, conciencia y ciencia, si por ello no pasaréis cuanto más de un modestísimo empleo, ni tal vez podáis conseguir ni aún la billonésima parte de la notoriedad y fama que el último de estos dulcamaras políticos?

¡Qué baltiburrillo armó el señor Paparrucha con una ilustración adquirida en manuales del bachillerato y un estilo ampuloso aprendido en folletos arengadores y en periódicos resonantes!...

Rendíame el sueño y me marché.

Ya nadie quedaba en la redacción: esperaban en la imprenta mi nota del banquete para cerrar el periódico...

El mal vinazo, el hambre, el aturdimiento por el bullicio y sobre todo la charla del gran farsante perturbaron mi razón y escribí y se publicó una nota que empezaba así:

«Orador indigesto fué Paparrucha, de tan malos principios que resultaron peores que los del banquete. Barbarie grande la de estos aventureros...

Fué despedido de la redacción y por un mal banquete quedé condenado a mucho tiempo de ayuno forzoso.

J. ZAHONERO.

GREDOS

(DE MI CUADERNO DE EXCURSIONES)

(Conclusión)

Bordeando la laguna, en la que helados aún están los *icebergs* de la inverna, empezamos a escalar la vertical ladera de los Hermanitos de Gredos.

Abre la marcha el suizo Oetli y seguimos los demás sus huellas. La ascensión es penosa. El sol nos abraza implacable, la nieve refulgente y dura parece quejarse al verse hollada por nuestros pies. Caminamos silenciosos, penetrados del fracaso verdaderamente tremendo que un descuido puede ocasionarnos: son momentos en que el corazón se oprime y en que han de estar alerta todos los sentidos.

Sólo interrumpen nuestro mutismo las advertencias del suizo y de Zabala... ¡El piolet más bajo! ¡seguid mi huella! ¡reflexión! ¡prudencia!

Y, paso a paso, con lentitud desesperante, pero con el firme propósito de escalar las cumbres, subimos arriba, arriba, y a nuestros pies miramos con miedo el precipicio que tiene por fondo las límpidas y vírgenes aguas de la laguna.

Las rocas que encontramos son nuestro descanso, y allí la alegría corre, se comenta la marcha y nuestras secas fauces se humedecen con la nieve deshelada mezclada con cognac.

Son las dos y cuarto; llevamos toda la mañana de marcha cruel pisando nieve; un pequeño nevero terso y pendiente, y podremos contemplar el inmenso valle del Tiétar y la Vera.

Los tres Hermanitos, el Risco del Fraile y el Casquerazo están sobre nosotros; cuesta trabajo mirarlos y parecen torreones de castillos derrumbados que amenazan aplastarnos.

Ultimo avance y estamos en la Portilla. Pero la nieve helada se resiste y, al pisarla los pies de Lucía Ascarza, resbala ésta; su hermano Alfonso se tira a cogerla y los dos se deslizan hacia el abismo. El momento es terrible... Por todos pasa la idea de la magnitud de la catástrofe... Las rocas donde habíamos descansado les detienen y esto es su salvación.

Al otro lado el Tiétar brilla como acerada cinta serpenteando las lozanas tierras que recorre.

La inmensidad y tanta luz confunden, y apenas los pueblecillos se perciben de entre las verdes frondas y amarillentos campos.

Nuestro descenso ha estado lleno de emociones. Unas veces rodando, otras arrastrándonos sentados, pronto hemos bajado a la laguna. Ha habido notas cómicas, momentos de cuidado, deliciosos recorridos por la nieve. D. Alberto, de pie, con el zapapico en alto, entonando tirolesas canciones, baja veloz las duras pendientes, que subir nos costaron tanta fatiga.

En el campamento, ya están armadas las tiendas, secos piornos arden junto a unas peñas y un calderillo de grato olor aviva nuestro apetito.

Entré plato y plato se comenta la ascensión y

el descenso; devoramos la carne asada entre piédras.

Luego, reunidos en la tienda de campaña, alumbrados por la tenue luz de un farolillo, Zabala nos alegra con versos y cuentos, Oetli narra su último y reciente viaje en el globo «Montaña» y cada uno dice lo que sabe para alegrar la velada.

Nos acostamos y el duro lecho formado de piornales, por una parte, y el fortísimo viento que se ha levantado, por otra, nos han hecho pasar mala noche. Rugía con tal ímpetu el aquilón, que yo creí en algunos momentos que la tienda volaba y tendríamos que dormir al raso.

De madrugada negros nubarrones cubren el Almanzor y sus parduscos compañeros y parece probable que se desarrolle la tempestad. Hay quien la teme. Yo la espero. En estos ámbitos inmensos, debe ser un espectáculo soberbio e imborrable, digno de verse.

Poco a poco va despejándose el cielo y queda una mañana agradable.

Escalamos el Morezón y en sus laderas, giro-neadas de blancura, pasamos la mañana, practicando el *sport* de la nieve, cuyo atractivo es imponderable.

Por la tarde, tirados en el fresco céspez, junto a la fuente que abundante nace de entre los peñascales del campamento, el tiempo se nos ha ido charlando y buscando Oetli con los prismáticos el *Ibex Egoceus Hispanicus*, que no parece.

El pastorcillo, que sube las provisiones de Hoyos del Espino, traéme al día siguiente carta de mis compañeros de turismo de aquel pueblo.

Dicen que suben a comer con nosotros y a determinar el sitio que ha de ocupar el refugio de la laguna.

Varios compañeros alpinistas van camino del Almanzor. Otros nos hemos quedado abajo. Lucía, que es de éstos, mira con pena al ya célebre risco, pues, tan intrépida es, que hubiera deseado subir también a él.

Marchan aquellos por el nevero de Portilla bermeja y parecen, aún, con los gemelos, puntos imperceptibles. Después de cuatro horas y media de caminar, les vemos en la plaza del moro Almanzor, a 2.629 metros sobre el mar. El descenso es rapidísimo tardando solamente dos horas y veinte minutos en llegar al campamento.

Repuestos ellos del cansancio, emprendemos todos la marcha a Navalperal, donde dormiremos esta noche. Vamos todos andando, siguiendo las alturas que dominan la Garganta, desde las que se disfruta de la contemplación del espléndido valle, tan rico en paisajes variados. No llevamos trocha segura, descendiendo a Roncesvalles por escarpados sitios y guijarrosas sendas. Multitud de rebaños encontramos a nuestro paso, con cuyos pastores conversamos.

A las siete de la tarde estamos en Navalperal.

La comisión del turismo nos espera y nos lleva al delicioso hospedaje que nos ha preparado: una linda casita situada en una pequeña colina, a la cual da acceso recto camino bordeado de fre-sales y flores y cubierto por encrucijada de guindos y perales.

En la plazoleta, delante de la casa, conversamos comentando el viaje. Suculenta cena, en la que no faltan las ricas truchas del Tormes, re-cientitas, sacia el apetito del paseo.

Míranse como extrañados los que desconocían este lindo pueblecillo, que tanto con razón espera del turismo, pues no creían encontrar ni tal hospedaje ni menos aquella cena. La velada termina con concierto de ópera, que canta un magnífico gramófono de mi amigo Huertas, y con los prodigiosos arpegios, que hace el médico D. Emilio en su guitarra.

Los cochecillos nos aguardan en la carretera. A buen paso, que casi no nos da tiempo para admirar de nuevo los risueños paisajes de la ribera, vamos camino del Barco.

Comemos en dicho pueblo y después de despedirnos de los buenos amigos, que admiran nuestros tostados rostros, emprendemos el viaje a Béjar.

Voy mohino mientras algunos de mis compañeros en lo alto del coche cantan y rien. Miro con tristeza esfumarse en lontananza los blancos picos que dejan en mi mente recuerdos gratos de paz y sosiego...

Allí, en la cumbre de las solitarias montañas, nada turba el espíritu, allí se ve lo de abajo tan pequeño, tan confuso, que, como no se aprecian detalles, todo está bien, todo parece bueno.

¡Se vive allí tan alto...!

¡Dichosos los pastores!

LINO R. ARIAS.

DE EXÁMENES

Había sido invitado a los exámenes, que para finalizar el curso celebraba el hermano José de la Residencia de Franciscanos del Castañar, y juzgué falta imperdonable no acceder a la invitación.

Pero no era este solo el estímulo que me movía la tarde del sábado a subir las cuestas para llegar a la cima del hermoso monte donde tiene su trono nuestra Excelsa Patrona: me daba también alientos para ir las venciendo el deseo de presenciar unos exámenes al aire libre.

El maestro, que no quiere recibir a los invitados en aquella pobre habitación de poco espacio, bajo techo y escasa luz, que tiene por escuela, saca los niños a otro sitio con el cual no es comparable el más magnífico local.

El pavimento es la tierra; el primer techo lo forman las copas de frondosos castaños, el segundo el inmenso azul de los cielos; las columnas son los troncos de corpulentos castaños y de paredes que le limiten carece, pues su extensión es indefinida.

Cuando llegué acababa de empezar el acto.

Detrás de una mesita y sentado en humilde silla se encuentra nuestro alcalde, teniendo a sus lados al Superior de la Residencia y a otros señores; en varias sillas distinguidas señoras; delante de la mesa el humilde preceptor; en el centro y en fila los examinandos y en los bancos de los lados los padres de éstos.

De un árbol pende un encerado, del de más acá otro y sobre la mesa de la presidencia se hallan los deshojados catecismos, los maltrechos catones y otros libros de lectura, las limpias planas, un tintero y dos paquetes, cuyo contenido tiene a los niños preocupados.

Empieza la Aritmética: a un chico se le propone para resolver un problema de Compañía y al punto le resuelve; a otro uno de Interés y lo mismo; a otros varios de las operaciones fundamentales de la Aritmética é idéntico resultado.

Pasamos a la Geografía, que a mi juicio fué la asignatura mejor, por la forma, sistema Manjón, de su enseñanza.

Vimos a dos niños, que dibujaban sobre los encerados las naciones de Europa y contestaban a las preguntas que sobre mares, montes, ríos, cabos, etc., les hacían el maestro y el alcalde; otro traza en el suelo el mapa de España, con sus provincias, cordilleras, ríos y demás, y nos explica la figura; por último, un niño de siete años, con vocecita débil y timbrada, dibuja el mapa mundi en la tierra y nos va diciendo Polo Norte... Polo Sur... Ecuador... Europa... Asia... Africa... ¿es ésto saber en un niño de siete años?

A continuación examinamos bonitas planas, oimos leer en catones y manuscritos, se contesta a preguntas de Catecismo, Historia Sagrada, Gramática, Urbanidad...

¡Qué trabajo supone todo ésto, tratándose de niños, que, por diferentes causas, no asisten, en su mayoría, con asiduidad a la escuela, y de una escuela pobre, de material muy escasa!

Uno de los alumnos mayores en un bonito discurso recordó las principales glorias de España y dió las gracias al alcalde y demás invitados presentes por su asistencia.

El señor Sánchez Cerrudo exhortó a los padres de los niños a continuar en casa la labor educativa del hermano José para con sus hijos, dió a todos la enhorabuena, abrió los «misteriosos» paquetes, que contenían ricas galletas y sabrosos chiquitillos, con los que obsequió a los pequeños alumnos, que se indemnizaron de los temblores que les habíamos hecho sufrir con nuestras preguntas, y, con vivas al alcalde, al maestro y a los niños de la escuela del Castañar, termina el simpático acto.

Esta es la callada obra de un humilde *lego*, que, sin alardes de mentido amor al proletariado, lucha, con admirable paciencia, contra el analfabetismo, y trabaja, con abnegación sublime por la educación de tantos niños, que, sin él, más que probablemente, serían verdaderos analfabetos y pobres ineducados.

Esta es la labor del hermano José.

Nuestra felicitación más sincera

RAMÓN CALVO.

EN EL COLEGIO SALESIANO

En este centro, en que viene educándose desde varios años gran parte de la juventud bejarana, se han celebrado con éxito brillante y satisfactorio los exámenes de fin de curso durante los días 10 al 13 del corriente.

En ellos los niños de las cuatro clases que com-

ponen las escuelas graduadas han dado prueba de poseer una instrucción nada común en niños de su edad.

Todas las clases quedaron a gran altura. Los de las inferiores, compuestas en su mayoría de niños que no pasan de los diez años, demostraron poseer una serie de conocimientos bien asimilados, base de una instrucción que promete ser muy sólida y completa.

Pero si éstos cumplieron a maravilla su cometido, los que marcaron, por así decirlo, el límite a donde puede llegar la extensión e intensidad en la primera enseñanza fueron los de las clases superiores.

Veíanse allí niños que en Gramática, por ejemplo, razonaban las varias clases de análisis con tal soltura y madurez de juicio que dejaron admiradas a personas competentes en materia de enseñanza.

Así mismo en Aritmética (y no hablaremos de las otras asignaturas por no extendernos demasiado) no solamente manifestaron conocer las reglas de *tres, interés, compañía, aligación*, etc., sino que resolvieron complicados problemas sobre fondos públicos, cambio nacional y extranjero y hasta alguno de Álgebra.

En Contabilidad revelaron conocimientos bien fundados sobre *cuentas corrientes, documentos de cambio y teneduría de libros*.

Esta parte llamó poderosamente la atención de los asistentes al acto.

Un ilustrado y distinguido señor hubo de exclamar, dirigiéndose a los niños: «Ya sólo una cosa os falta para ser verdaderos comerciantes...: dinero».

Para amenizar el acto se entonaron hermosos cantos y se recitaron escogidas composiciones en prosa y verso, seguidas de una sucinta biografía y enumeración de las obras más notables de los autores.

Entre los numerosos trabajos que figuraban en la exposición escolar veíanse páginas de caligrafía inglesa, redonda y gótica; una hermosa y variada colección de dibujos de adorno, figura, etc., cuadros de aparatos de Física, mapas de España, de las cinco partes del mundo y de las diversas naciones de Europa, en varios tamaños, todos ellos muy bien trazados y con hermoso colorido, y por último una colección de documentos y libros de Comercio, ejecutados con limpieza y exactitud.

El público salió satisfechísimo y también pueden estarlo los padres que tienen a sus hijos en dicho centro.

Estos por su parte deberán bendecir toda su vida a los que les dan uno de los dones que más deben apreciarse: una educación profunda e intensamente cristiana, junta con una sólida y esmerada instrucción.

X. Z.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión del día 16 de julio de 1912

Principia a las once menos cuarto de la mañana, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los tenientes señores Aparicio y Valle y los concejales señores Rodríguez Gómez, Mayoral, Piñero, Rodríguez Fernández, Ortín, González Clemente, Ramos, González Benito, Cascón y Gorzo: seis unionistas y siete conjuncionistas.

Se aprueba el acta.

ORDEN DEL DIA

El médico de turno en el hospital propone que pase al de la provincia una enferma, que padece mielitis crónica.

Bien.

Solicitud de Eusebio Sánchez, que pide socorro para ir a Baños de Montemayor.

Concedido.

El administrador del hospital presenta las cuentas correspondientes al segundo trimestre del corriente año.

Pasan a examen de Beneficencia y Sanidad.

González Benito, después de pedir que se dé lectura al artículo 142 de la Ley municipal, lo que hace el secretario, demanda que se lean en sesión los libramientos, como se leían en otra época.

González Clemente dice que así se ve en qué se emplea el dinero.

Valle contesta que no encuentra en ello inconveniente, pero que no lo cree necesario, supuesto que lo mismo los concejales que el público pueden enterarse en secretaría de dichos documentos.

González Clemente insiste, añadiendo que ese

medio de información resulta dificultoso y, por lo tanto, deben traerse a sesión.

El alcalde: se hará, respecto al asunto, todo cuanto ordene la Ley.

Ortín dice que no se cumple el acuerdo de no permitir a los revendedores de artículos de consumo que compren éstos hasta las once de la mañana.

El alcalde: la comisión correspondiente interpondrá.

Ortín: conforme.

El alcalde manifiesta que ha asistido a los exámenes del Colegio de D. Manuel Verdejo y de la escuela del Castañar a los primeros acompañado algún día por el señor González Clemente y a los segundos solo, y ha quedado muy satisfecho del resultado de los mismos, y que le ha visitado una comisión de la Cámara de Comercio, con la que ha hablado de la próxima feria de septiembre y a la que ha dicho que la comisión de festejos organizará para entonces algunos en relación con el estado de los fondos municipales.

A las once y veinticinco minutos se levanta la sesión.



Sueltos y Noticias

En el tren de las siete de la tarde llegó a esta ciudad el lunes último nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado, que pasará entre nosotros la temporada veraniega de costumbre, hospedándose, como otros años, en casa de D. Urbano Domínguez.

Sea muy bien venido.

Con asistencia de unos 80 socios, en su mayoría obreros, se celebró el domingo, en el Centro Social, la junta general, que anunciamos, para tratar de la fundación de una Caja de auxilios para socios del mismo.

Por unanimidad se aprobó el pensamiento, que expuso el presidente, en nombre de la directiva, se autorizó a ésta para nombrar una comisión de socios obreros y no obreros, que redacte el proyecto de reglamento, que se presentará a otra junta general, y se dió un voto de gracias a los médicos socios, señores Montero, Méndez y Arroyo, que se han ofrecido incondicionalmente a la directiva para prestar sus servicios profesionales en la obra social de que se trataba.

Al ocuparnos en nuestro número anterior de los brillantes exámenes habidos este año en el Colegio de 1.ª enseñanza de don Manuel Verdejo dejamos de consignar, claro es que involuntariamente, que, terminados los mismos, habló el alcalde señor Sánchez Cerrudo, que presidía, felicitando entusiastamente al director del Colegio y a sus alumnos y exhortando a éstos a proseguir en el camino de la aplicación, que habían emprendido.

Con gran solemnidad y concurrencia de fieles se está celebrando la novena que a la Virgen Santísima del Carmen dedica su Archicofradía en la iglesia de San Juan y que terminará mañana.

Ha habido tres fiestas costeadas por las personas que dijimos y los sermones de la tarde los costea doña Manuela Rodríguez-Arias.

El altar está muy bien alumbrado y adornado, con profusión de flores artificiales de exquisito gusto, colocadas en artísticos floreros y macetas, como nunca le hemos visto.

Este adorno ha corrido a cargo de las señoras camareras de la Virgen.

Canta un coro de señoritas, acompañando con armonium y violín los señores Valdés.

Esta mañana distribuyó el Sr. Obispo más de 500 Comuniones.

La fiesta de mañana, con sermón, como anunciamos, será a las diez.

Por la tarde la novena a las tres y media.

A la procesión, que saldrá a las seis y recorrerá las calles de costumbre, asistirá la banda de música de la localidad.

Entre las familias de bejaranos en invierno ausentes de nuestra ciudad y que ahora veranean en ella se hallan las de nuestros suscriptores doña Ana López, don Tomás Hernández Agero, doña Carlota Alvarez, don Jerónimo Gómez-Rodulfo Yagüe, don Enrique Sanz, don José Grego Hernández, don Francisco Gómez Rodulfo López, don José Atienza, don Serapio Galindo y seguramente otras que ahora no recordamos.

Mañana, a las siete y media, en la iglesia de San Juan, Misa de Comunión de los socios de

las Conferencias de San Vicente de Paúl y Ropero de los Pobres.

Celebrará la Misa y dará la Comunión nuestro Ilmo. y Rdm. Prelado.

Por la tarde, a las cuatro y media, en la iglesia mencionada, junta general de dichas asociaciones, presidida por el Sr. Obispo.

Pueden asistir también los socios suscriptores.

El jueves se verificó el reconocimiento y entrega de las obras de los caminos vecinales de Béjar al Castañar y de la carretera de Béjar a Barco de Avila a Candelario.

En representación de la Diputación provincial asistieron los diputados señores Méndez y Jiménez.

El día 25 del corriente, a las siete de la tarde, principiará la novena de costumbre a Santa Ana, en su ermita.

El 26 la fiesta, a las nueve, con sermón, que predicará don Eulogio Velasco.

El domingo contrajeron matrimonio, en la iglesia de San Juan, Silbio Montero López, obrero panadero, nuestro amigo, y Catalina Petra Esteban Hernández, siendo padrinos Julián García Tórtolas y Simona Montero García.

Enhorabuena, también a los padres de los cónyuges y que Dios conceda a éstos abundantes gracias para cumplir los deberes de su estado.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, dará principio, en la iglesia de las Hermanitas, la acostumbrada novena a Santa Marta.

El día 25 del corriente, festividad de Santiago Apostol, varios dependientes de Comercio darán una becerrada en la plaza de toros del Castañar.

La función empezará a las cuatro de la tarde y en ella serán lidiados y muertos a estoque tres becerros por la cuadrilla que anuncian los programas.

Asistirá la banda de música.

Los productos se destinan a la casa de Caridad.

Mañana, en la iglesia de San Juan, la Misa de diez será a las nueve.

Velas de libra a peseta en la Cerería de Julián Granado.

Anunciamos que lloverá esta semana, y llovió algo el domingo.

Dijimos que, sin embargo, en ella dominaría el buen tiempo, y ha dominado.

Varios días, aparte del domingo, ha habido amagos de llover más, pero no ha llovido.

El tiempo está raro, pero agradable: parece que nos hallamos no en julio, sino a fines de septiembre o principios de octubre; tal es el fresco, a veces frío, de que disfrutamos; un día la temperatura mínima fué de 7 centígrados.

Creemos que concluye por llover en abundancia, probablemente con tormentas.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

AUTOMÓVILES

PANHARD & LEVASSOR

MODELOS 1912

El motor de mayor seguridad y mejor resultado. Las carrocerías más sólidas, esbeltas y elegantes que se fabrican. Es la marca de mejor fama mundial.

Omnibus, camiones, canoas, motores industriales y grupos electrógenos.

Representante: **Manuel de Sena**, Cajero de la sociedad «La Unión Salmantina».

PRIOR, 5.—SALAMANCA

VENTA EN SUBASTA

El 25 del actual, a las 15 horas, tendrá lugar la venta en subasta pública de un edificio almacén, propiedad de Francisco Sánchez Cano, próximo a la estación férrea de Oliva-Villar y carretera de Salamanca a Cáceres, el cual acto se verificará en la misma finca, bajo el presupuesto y condiciones, que en ella se hallan de manifiesto.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

MANUEL ROMERO (MANOLILLO)

DISPONIBLE

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lánillas y otros para trajes de caballero, desde 3'50 hasta 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 a 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase de vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay surtido inmejorable.

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

NO COMPRAR SIN VER ANTES LOS GÉNEROS DE ESTA CASA

Comercio: Frente al reloj de San Gil

DISPONIBLE

LA ELECTRO-INDUSTRIAL
Calle García Barrado, 21 (antes Rúa)
SALAMANCA

Fernando Galindo González

Instalaciones de centrales eléctricas. Contadores de electricidad y agua. Instalaciones de luz eléctrica, timbres y teléfonos.

MATERIAL ELECTRICO EN GENERAL
Presupuestos y proyectos gratis.

DISPONIBLE

ADRIAN RODILLA

DUEÑO DE LA GRAN SASTRERÍA

ESTABLECIDA EN LA PLAZA DEL SOLANO

anuncia a su numerosa clientela que acaba de recibir un gran surtido en géneros para la presente temporada, con precios verdaderamente económicos.

A la vez ofrece una colección de géneros entretiempos, clase superior, a 45 pesetas traje a medida.

Así mismo trajes a medida desde 26 pesetas.

Se admiten géneros para la confección.

Precios económicos.

(FRENTE A «LA FAVORITA»)



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPañÍA INGLESA DE

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO.	{	1900.—Ptas.	191.934.570
	{	1910.— »	261.650.244

Cantidades pagadas a Tenedores de Pólizas, Ptas. 669.127.825

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES
(edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA
Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID
(edificio propiedad de la Compañía)

DIRECTORES DE LA SUCURSAL: G. & D. SMITHER

Inspecciones y Agencias en: Barcelona: Plaza de Cataluña, 9.
Bilbao: Gran Vía, 18.
Málaga: Marqués de Larios, 4.
Cáceres: Plaza Mayor, 49.

y Agencias en las principales Ciudades del Reino.

Inspector en la Provincia de Salamanca

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 31 de julio de 1911 por la Comisaría General de Seguros

GRAN ADELANTO



La lámpara "OSRAM," se fabrica hoy con filamento de hilo estirado irrompible (último invento en la fabricación de lámparas metálicas), que la hace tan resistente como las antiguas de carbón.

La nueva lámpara "OSRAM," es hoy la UNICA que resiste a todas las sacudidas, sobretensiones y manipulaciones bruscas, pudiéndose considerar como irrompible.

De venta en Béjar, **LORENZO PETIT**, «Eléctrica de Navahonda»

INTERESA

a cuantos elaboren chocolates en casa apresurarse a solicitar del conocido almacenista de esta plaza

DON RAFAEL CALZADA

muestras y precios de azúcares, cacao y canelas, tanto porque en la actualidad dispone de una extensa variedad de clases, como porque no sabe si podrá sostener los precios baratísimos, que ahora cotiza, en los artículos citados, por virtud de los cuales pueden obtenerse superiores calidades de chocolates a precios muy reducidos.

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____